

# 近日，偷猎者趁台风“掩护”，在海口东寨港非法捕鸟，警方已抓获一名偷猎者 斩断伸向南迁候鸟的黑手

■ 本报记者 周晓梦

“八月十五雁门开，小燕去，大雁来。”当下正是候鸟迁飞的季节，大批候鸟过境海口东寨港及附近村庄，在当地的滩涂、湿地、红树林驻足觅食。然而，当候鸟在此歇脚和越冬时，偷猎不法分子却让一些候鸟的迁飞征途成了不归路。

昨日，东寨港自然保护区森林派出所在海口演丰镇美学村抓获一名偷猎候鸟的不法分子，并查获被捕杀鸟类6只，其中有2只是褐翅鸦鹃，属于国家二级保护陆生野生动物。记者今天到东寨港对该案进行采访时，现场“偶遇”了另一起非法捕鸟案。

## 极端天气，趁机偷猎

非法捕猎褐翅鸦鹃案件，发生在强台风“莎莉嘉”来袭前夜。

“经过调查，18日凌晨1时许，犯罪嫌疑人覃某某在演丰圩到曲口的公路旁，非法猎杀了6只鸟类。”海口市

森林公安局东寨港自然保护区森林派出所有关负责人介绍，犯罪嫌疑人覃某某是一名广西籍的外来务工人员，目前已被刑拘。

台风夜的疾风骤雨，没能阻止这些偷猎候鸟不法分子的步伐，反倒成了他们的“掩护”。

“不少非法捕鸟者就是利用极端天气，趁机偷捕偷猎。”东寨港国家级自然保护区管理局副局长陈松说。保护区管理局之前就了解到有人在东寨港附近偷猎候鸟，他们也一直在追踪有效线索，此次及时联合保护区森林派出所，才成功抓获其中的一名偷猎候鸟不法分子。

据了解，每年秋季都有大批候鸟过境东寨港，目前已经有成千上万只候鸟到达东寨港。这些远道而来的鸟儿，却被一些人当成了“生财之道”，这让保护区管理局和森林派出所倍感压力。

## 巡护现场，枪声响起

“有人正在打鸟，丢下枪和摩托

车，人跑了！”

今天16时许，就在记者采访时，陈松接到了保护区管理局道学保护站工作人员梁振辉的电话，称在演丰镇桂楠村附近发现偷猎候鸟不法份子。挂了电话，陈松立即赶往现场。

赶到现场，记者看到丢弃在路旁的尼龙袋里，装着一只腹部有弹孔、羽毛染着血迹的小白鹭，还有两把拼装火药枪、弹珠等物品，而另一旁有辆倒放着的摩托车。

“我们听到‘砰’的枪声响，就赶紧跑过来了，没想到他们两人从湿地水稻田里逃了。”梁振辉说，当时他和同事徐辉全、梁波等人正在附近的吉尾村巡护，听到枪声往这边赶时，已经来不及追上偷猎候鸟不法分子。

据了解，每年秋季都有大批候鸟过境东寨港，目前已经有成千上万只候鸟到达东寨港。这些远道而来的鸟儿，却被一些人当成了“生财之道”，这让保护区管理局和森林派出所倍感压力。

## 作案隐蔽，打“游击”战

据了解，和非法捕猎褐翅鸦鹃案件相似，桂楠村的这起案件，都是发生在保护区外围边沿位置，偷猎候鸟不法分子有意绕开保护区管理局的巡



偷猎不法分子遗留下的作案工具。 本报记者 周晓梦 摄

护监管范围，和执法人员打“游击”。

偷猎候鸟不法分子作案时间、地点都是有预谋的，具有一定的隐蔽性。”保护区森林派出所有关负责人介绍说。目前，因涉及非法持枪，桂楠村案件正由保护区森林派出所移交到地方公安处理；而非法捕猎褐翅鸦鹃案件，也正在进一步开展调查处理中。

(本报海口10月20日讯)

# 东方八所港危化码头一船舶机舱发生爆炸 1人死亡

本报八所10月20日电 (记者罗安明 通讯员符才丽)今天13时左右，一艘广东东莞丰海海运有限公司的丰盛油8号船在东方八所港危险化学品码头境内装载石脑油(化工轻油)过程中机舱发生爆炸。东方消防支队在接到报警后立即出动。

船上共有17名船员被困，消防队员到达现场后立即着手对受困船员进行救援。成功将16名船员救离船舶后，其中1名船员在医院不治身亡，3名重伤人员已被转送省级医院救治，10名轻伤人员在东方市人民医院接受治疗(截至记者发稿，已有5名轻伤人员出院)，2名船员没有受伤，尚有1名人员失踪。

在救出被困人员后，消防支队经过现场侦查了解到船舱内装有60吨燃油，3400吨石脑油的具体情况后针对性地开展施救工作。

当天14时许，接到事故报告后，东方市应急办根据东方市领导指示立即将情况向省应急办报告。副市长李国梁给东方市委书记吉明江、市长邓敏分别致电，指示由海事部门牵头做好事故搜救、处置工作，消防部门对船体进行降温冷却，并稀释船体内的一氧化碳和甲烷，东方市委市政府将全力以赴做好伤员的救治工作。批示省应急办主任陈雷同志联系东方市应急办要确保重伤人员生命安全，同时指示海南省海事局、省安监局立即按职能组织做好八所港爆炸事故现场处置和事故调查协调工作。

截至今天17时许，经过消防支队的紧急救援，现场可燃气体得到稀释已经没有明火存在，下一步的应急处置工作正在部署当中。

目前事故原因正在进一步调查处理当中。

# 省肿瘤医院和首尔大学医院签署合作协议

本报海口10月20日讯 (记者马珂)今天，海南省肿瘤医院与韩国首尔大学医院在海口签署合作协议，双方将充分发挥各自优势，深化战略合作，共同推进医疗旅游事业、民生事业发展和中韩人才交流。

工期延误，不排除撤换施工单位，甚至拉入黑名单。”

据介绍，为了保障施工期间附近小区居民出行，代建方近日将组织施工方对附近因台风和降雨造成损伤的便道进行维护。

对于小区居民关心的公交车停运问题，记者也联系了澄迈县相关部门，据该县交通运输管理所所长王远超介绍，现经过协调，预计明天可恢

复9路公交线路运营。他承诺，即使9路车无法恢复正常，明天也将调整其他线路公交车临时更改线路经停福马公路附近小区。

# 福马公路完工日期再度延后 代建指挥部：如再因施工主观原因延误，不排除撤换施工单位

## HK 新闻追踪

本报金江10月20日电 (记者邵长春)本报8月10日和12日曾连续刊发新闻，报道福马公路施工将近3年至今无法通车，附近小区居民出行不便一事。当时项目业主和施工方承诺今年11月中旬前一定让居民走上放心路，安全路。

但近日此事又生变数，小区业主再次致信本报反映：两个多月过去了，福马公路施工依旧断断续续，施工方表示无法按时完工。此外，近日通往

小区门前的9路公交车又因故停运，更是让业主们雪上加霜。为此，记者三度前往澄迈当地展开调查。

在福马公路施工现场，记者看到，3台碾压机静静地停在路基上，并没有工人在作业。附近小区居民告诉记者，像这样的停工状态时常发生。

对此，据项目施工方现场相关负责人李晓敏解释，福马公路项目有300米的路段是17米的高填方施工，每铺一层土都要压实并检测合格后才能铺下一层，而今年澄迈地区的台风和降雨较往年频繁，雨后都要停工数

天，等泥土晒干后重新压实。此外，为了保障环岛自行车赛的举办，国庆前施工队有限的力量都集中在福山互通出口路段福马公路连接线处。

项目施工方负责人李文水说：“只要接下来没有太恶劣的天气，应该能保证在今年12月中旬完成路基的铺设。”据了解，福马公路澄迈段的难度主要集中在路基铺设环节，剩下的环节大约半个月即可完工。

福马公路代建指挥部总工程师冉海峰说，接下来代建方将驻扎在工地上督促施工方增加投入力量，尽快完工。“如再因为施工主观原因造成

采访团一行从塔洋镇“七星伴月”景区开始参访。华声在线记者康蒙说，塔洋镇“七星伴月”景区非常原生态，田洋连成片，民居很有特色，村民很淳朴。当采访团来到大路镇时，这里原生米、莲雾、番石榴、牛肉以及粽子组合成的“五朵金花”等特色农产品让网媒记者爱不释手。

“琼海通过发展全域旅游使‘全域是景区、处处是景观、人人是导游’深入人心。”每日甘肃网编辑冯乐凯说，海南作为全国首个全域旅游创建省，在几天的行程下来，他觉得琼海市在推进全域旅游发展中的创新举措值得内地省份学习。

## 海南汽车服务行业呼吁加快形成品牌

本报海口10月20日讯 (记者古月 通讯员符拜)车辆的社会化和私家车的大量涌现、互联网已经在影响各行各业，促使汽车售后市场向服务型行业转变。如何应对这一变革？16日下午，海南汽车售后服务行业负责人汇聚海口，共同研讨行业转型升级。

据了解，汽车售后市场是汽车产业的重要补充，由于发展滞后，广大消费者往往享受不到相应的服务保障。加快汽车服务连锁店的建设无疑是当务之急，市场呼吁规范的、真正满足车主需要的汽车服务品牌出现。

海口市运管处有关负责人表示，汽车后市场的转型时期，也正处于互联网时代。但汽车售后市场非常讲究个性化服务，如果单靠互联网，很难有什么出路。作为海口汽车售后市场互联网的汽车服务企业代表，虎拜车友俱乐部负责人介绍了自己的经验。大家希望能进一步加快汽车售后市场的发展步伐，加快形成具有较大影响力汽车服务品牌。

## 2016海南露博会将在海口举行

本报海口10月20日讯 (记者郭萍 通讯员陈建丽)13日下午，2016海南国际房车(汽车)露营休闲旅游博览会(以下简称“露博会”)在海口召开新闻发布会，记者从会上获悉，露博会将于11月11日—13日在海口举行，届时将会有数千种国内外品牌房车、生态木屋和露营装备等亮相博览会，此外，本次展会将新增渔船具展和露营餐饮展。

据了解，本届露博会由海口市会展局、北京露营之家体育文化传播有限公司主办。



10月19日，文昌航天工程育种基地，工人操作意大利播种机流水线高效率播种，为海南冬种提供优质种苗。据了解，此播种线每工作日(8小时)播种量约1200盘，比人工播种要快10至15倍，大大促进了集约化育苗规模，加快传统农业转型升级步伐。

本报记者 李英挺 摄

# 18名被通缉的电信诈骗嫌犯落网

警方表示：68名仍在逃嫌犯在10月31日前拒不自首将严惩

## HK 打击电信网络诈骗出重拳

本报海口10月20日讯 (记者良子)日前，省公安厅发布海南省公安厅通缉令(琼公通字[2016]30号)，公开通缉86名电信网络诈骗犯罪在逃人员。至10月20日，共有18名涉嫌网络诈骗网上在逃人员落网。其中公安机关抓获8人，向警方投案自首的10人。

据了解，18人归案后，还有68名电信诈骗嫌犯在逃。省公安厅相关负责人表示，省公安厅要求凡是实施电信网络诈骗犯罪的人员，不要存

在侥幸心理，必须立即停止一切违法犯罪活动。自通缉令发布之日起至2016年10月31日，主动投案、如实供述自己罪行的，将依法从轻或减轻处罚，否则将依法从严惩处。

省公安厅希望社会各界和广大人民群众提供有关线索，同时检举、揭发电信网络诈骗等违法犯罪活动。发现有关情况，请及时拨打110报警。对发现线索的举报人、协助缉捕有功单位或个人，每抓获一名犯罪嫌疑人公安部门将予以重奖。

本报海口10月20日讯 (记者许春媚 通讯员符灵峰 陈栋泽)今天上午，海口美兰国际机场汽车城际快线正式投入使用，此后旅客可乘坐大巴直接往返机场与文昌、儋州两个市县。

据介绍，美兰机场汽车城际快线由海汽集团有限公司代理运营，前期将投入2部车辆运营，往返于文昌、儋州两个市县。据美兰机场相关负责人透露，后期还将根据实际需要陆续开通定安、屯昌、澄迈、陵水等市县的班车。

乘车点：儋州那大车站、文昌车站及美兰机场大巴服务站(每日往返两班)

线路：文昌-美兰-儋州-美兰-文昌-儋州

文昌 08:00/13:10

始发时间：儋州 08:20/13:00  
美兰机场-儋州 08:50/14:00  
美兰机场-文昌 10:40/14:20

购票：可在乘车地点进行购票  
或微信搜索“海汽客运”进行自助购票